

# 表哥当教练 33天拿到驾照 浙江发出第一本自学直考驾驶证

## 整个花费5000元上下 改装车子租借场地都得自己来 有点费心费力

记者 韩宇挺

5月3日上午,在宁波宁海公安机动车驾驶证考试中心,20岁的徐嘉利顺利拿到了驾驶证。这是浙江省发出的第一本自学直考驾驶证。小徐没有找过驾校,没有职业教练,全靠表哥和朋友帮忙,拿证只用了33天。

所谓机动车驾驶证“自学直考”,就是申请人可以不经驾校培训直接在车管所报名参加驾照考试,考生只要通过自己学习,或找他人培训,学会驾驶并通过统一考试,就可得到驾照,省时省力(关于自学直考的政策解读,详见本报3月25日A15版)。

自学直考全国试点城市一共有16个,而浙江只有宁波,因此小徐拿的这本驾照也有了特殊意义。



全省第一本自学直考驾驶证

### 请表哥当教练 考证全程只用了33天

小徐在浙江纺织服装职业技术学院读大一,家住宁波江东区。和他一起练车的还有表姐陈梦。他俩都是宁波第一批参加自学直考驾照的学员,报考的都是C1驾照。

他和表姐的随车指导人员(俗称教练)是他们的表哥李宏风,以及表哥找来的朋友。为了考证,算是亲朋好友一起帮忙了。

小徐说,整个流程走下来,最大的感觉就是时间支配更自由灵活。他有个同学,也是今年考驾照,比他报名早,结果这几天才轮到科目一考试,速度远远比他慢。

表姐也说,自己在眼镜店上班,上两天班休息一天,平时很难找合适的时间去驾校报名学车,就一直拖着。听说可以自学直考,就去报了名。

表哥当教练,也算经验丰富,他是一家公司的专职司机,驾龄6年,有一辆开了8年的桑塔纳。

从开始实施新政的第一天(4月1日),姐弟俩就完成了科目一考试。然后按要求,改装车辆,再到车管所经窗口审核合格后,顺利领到学习驾驶证明和学车专用标识。

4月25日,两人在北仑小港一次性通过科目二考试。然后立马预约,5月3日,考完科目三、四,成

功拿证,全程只用了33天。

### 劳心劳力还要承担风险 不是亲戚肯定不愿教

教练不是那么好当的,表哥李宏风说,“劳心劳力,还要承担风险,不是亲戚,肯定是不愿意教的。”他也算过账,费用不比通过驾校考驾照便宜。

1. 考试费360元,车辆加装辅助安全装置和检测的费用近700元;

2. 科目二场地练习费、考前训练的场地费50元/小时,小徐他们加起来练了30多个小时,就是1500元;

3. 科目三实际道路的练习,分两个部分,一部分是自行到交警部门划定的道路练习(宁波有38条线路),另一部分是考前到考场租借场地练习。要花钱的也是后一部分,宁海考场的收费相对比较贵,每小时要100元,他们两辆车每人都练了7个小时,各花费700元。

另外,还有汽油费1000多元,加上练车吃饭,估算下来总计也得5000元上下。

最关键的是,还得有一辆旧车。李宏风说,幸好他的车是一辆开了8年的普桑,已经很旧了,要是一辆新车,得钻个洞,加装辅助安全装置,他也会肉痛的。

另外,李宏风觉得自己不是专职教练,对于驾校考试这套程序和规则也是一窍不通,所以教起来有些吃力,做了很多功课,不像专业驾校教练员对考试规则“门儿清”,他常常为此向驾校教练请教,然后再自己摸索。

再比较难的就是练车场地,时间比较难安排。只有在驾校上班前和下班后才能去练车。

### 目前报名自学的人员中 来自4S店的最多

同一天,宁波慈溪也有一位自学直考学员考出了驾照。相比之下,这个学员就省钱多了。他请的教练本身就做过这方面工作,教起来得心应手,场地练习费什么的都没花钱,算下来一共花费2000元左右。

据宁波市车管所考试科科长李海港介绍,目前宁波已有84人报名驾照自学直考,其中10人来自汽车销售服务行业,他们学车差不多是所属4S店给的福利,车子是店里的,随车指导人员也基本上是同事,学车比较方便。其他的自学人员来自各行各业,不少人要么是没找到合适的车,要么是没找到教练,要么是没有空来学车,所以领到学车专用标识的只有19人。

而最早一批参加考试的3个人,都成功拿到驾照。

## 中纪委通报浙江3起违反八项规定问题 杭州一停车服务中心负责人收受1500元被处分

记者 潘杰

昨天,中纪委网站通报了近期全国各级纪检监察机关查处的115起违反中央八项规定精神问题。浙江省有3起问题被通报,涉及违规收受礼品礼金、公款旅游、违规使用办公用房等问题。

1. 杭州市西湖区道路停车收费服务中心法人代表、副主任骆远海多次收受下属工作人员所送礼品礼金,共计折合人民币1500元。2016年1月,骆远海受到党内警告处分。

2. 瑞安市国土资源局南滨所所长杨帆以党员活动的名义,组织该所工作人员及部分家属赴广州旅

游,部分旅游费用用单位公款支付。杨帆受到党内严重警告处分。

3. 丽水市莲都区科协党组书记、主席史珍平超标准使用办公用房,并在清理整改工作中不落实整改要求,造成严重不良影响。2016年1月,史珍平受到党内警告处分。

## 宁波一银行中层诈骗1730余万炒股 基本赔得干干净净 一手机店老板被他骗去800多万

通讯员 叶景 记者 韩宇挺

60岁的储某,宁波人,在宁波某国有银行工作。花甲之年,本该安安稳稳站好最后一班岗,他却因沉迷炒股,导致债务缠身,最终因诈骗1730余万元被宁波市江北区人民检察院依法提起公诉。

储某工作相对比较空闲,在工作之余迷上炒股。他越玩越大,就想到可以利用自己银行工作人员的身份,假借有高额利息的投资渠道,从亲朋好友那里骗点钱投入股市,好好赚一笔。

储某在单位享受副调研员待遇,也算是银行的中层。在亲友的往来中,他总是有意无意显露自己的领导地位,让人误以为他是银行副行长,有投资门路。

他多次虚构工程项目、银行转贷增贷等投资渠道,并许以高额利息,向几个亲朋好友“借”来约900万元炒股。

由于股市的持续低迷,加之自己操作不当,渐渐地,储某资金亏损得越来越厉害。正当他愁于资金压力时,遇上20多年的朋友周某。周某是经营手机卖场的,知道储某在金融系统工作,有投资渠道,就表示自己有多余闲钱可以投资,两人一拍即合。

一开始,周某先后两次向储某汇款310万元。储某将收到的钱大部分都用在股市投资上,并每周2天支付周某1%的利润。周某越来越信任储某,最多的时候,他向储某汇款2054万元。

2015年上半年,周某表示要撤资,而储某放在

股市里的钱却越赔越多,漏洞也越来越大,根本无力偿还周某的千万资金。于是,他开始“拆东墙补西墙”的戏码,又向7个被害人骗得近400万元,用于支付周某等人的本金和利息。

2015年8月,储某向公安机关投案。

据统计,截至储某自首,仍有13名被害人共计1733.69万元无法追回。除去周某的889.95万元,其他人被骗资金从11万到180万元不等。他们有的是生意人,有的人甚至没有多余的闲钱,而是将自有住宅抵押贷款后把钱交给储某。

储某在自首书中写道:“如今我泪流满面、悔恨交加、后悔莫及。对不起人民对不起党,对不起领导,对不起年迈的母亲,对不起支持和帮助我的亲朋好友……”